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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/02/2021. 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. O Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão Ordinária e invocando a proteção 

de Deus, convidou a todos os presentes para a leitura de um 

texto bíblico.  Senhor Presidente eu queria pedir a todos 

os nobres vereadores um minuto de silêncio pelas vítimas da 

covid-19 no município de Naviraí. Antes da leitura do 

expediente, quero pedir aos nobres vereadores, os 

requerimentos que tiver uma justificativa um pouco longa e 

quiserem se manifestar verbalmente, peçam ao primeiro 

secretário antes da leitura da justificativa. Determino ao 

primeiro secretário que faça a leitura do expediente. 

Primeiro Secretário - informo que a ata da 1ª Sessão 

Ordinária de 2021 encontra-se a disposição na secretaria 

desta casa de leis. Leitura de ofícios e documentos. Ofício 

024/GAD/2021 enviado pela Senhora Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, Prefeita Municipal, indicando o Vereador Rafael 

Amancio Volpato para ser Líder do Governo junto à Câmara 

Municipal de Naviraí. Presidente - informo que a partir da 

presente data, Excelentíssimo Senhor Vereador Rafael 
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Amancio Volpato é o líder da prefeita nessa casa de leis. 

Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei nº 04, de 01 de 

fevereiro de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; 

que em súmula: Altera a redação do artigo 1º da Lei nº 

2.243 de 17 de dezembro de 2019, que “Autoriza a doação de 

área de terras, medindo 4.000,38m², localizada no Distrito 

Industrial, denominada Lote 03 da Quadra T, para a empresa 

M.C. LOCAÇÕES E TRANSPORTES LTDA-ME”, e dá outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 05, 

de 01 de fevereiro de 2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Altera a redação do artigo 1º da 

Lei nº 2.242 de 17 de dezembro de 2019, que “Autoriza a 

doação de área de terras, medindo 1.589,77m², localizada no 

Distrito Industrial, denominada Lote 05 da Quadra W, para a 

empresa LINDOGERIO J DA SILVA-ME”, e dá outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 4, de 

06 de janeiro de 2021 de autoria do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; que em súmula: Institui o curso 

preparatório gratuito para vestibulares, ENEM e concursos 

públicos no município de Naviraí. Presidente – pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Resolução nº 1, de 14 de janeiro de 2021 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; 

que em súmula: Altera o parágrafo único do art. 109, da 
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Resolução nº 02/92, que "Dispõe sobre o Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Naviraí-MS". Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 5/2021 de autoria do 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e outros 

Edis; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, 

requerendo que seja constituída a Frente Parlamentar em 

Defesa dos Idosos, no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí, em conformidade com a disposição contida no art. 

80-A, § 1°, da Resolução n° 02/92, que "Dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Naviraí-MS”. O 

Senhor Presidente colocou em discussão, com a palavra o 

vereador Símon – Senhor Presidente, nobres pares, imprensa 

presente, as pessoas que nos acompanham através da Rádio 

Cultura FM e também aqueles que nos acompanham através das 

redes sociais, o meu bom dia a todos; mais uma sessão 

começando e a gente apresenta esse requerimento senhor 

presidente, criando a frente parlamentar em defesa dos 

idosos, assinam comigo o Vereador Antônio Bianchi, Vereador 

Rafael Volpato, Vereador Regivan e o Vereador Rodrigo 

Sacuno; essa frente parlamentar para nós que estamos 

começando mais esse mandato e nobres colegas que estão 

começando, também para quem nos acompanha; organização cujo 

cunho é atuar em defesa de categorias de classes e das 

pessoas que mais necessitam, no caso essa de hoje, em favor 

dos idosos, poder legislar para essa classe específica, 

lógico que estamos aqui Vereador Sacuno para legislar para 

toda população de Naviraí, mas o nosso intuito de criar 
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essa frente, é pra gente poder Vereador Bianchi participar 

de forma efetiva da vida dessas pessoas, no caso aqui de 

pessoas que contribuíram muito com nosso município, pessoas 

que trabalharam a vida toda, que se dedicaram a construir 

uma Naviraí melhor cada vez mais, temos aqui exemplo de 

pessoas, como o ex-vereador e ex-presidente desta casa, o 

pai do nosso atual presidente, Jaime Dutra, já faz parte 

dessa categoria de idosos, o meu pai, que infelizmente veio 

a falecer, mas aqui todo mundo tem algum representante, seu 

Mário Sacuno, Rodrigo, que é um cara atuante nesse setor 

que trata da terceira idade, da melhor idade, ele tem um 

projeto no qual ele é presidente, assume a responsabilidade 

e corre atrás das coisas mesmo; então essa frente 

parlamentar do qual vossa excelência fará parte assim que 

for aprovado e espero que seja, é para isso, pra gente 

estar procurando seu pai, procurando as pessoas que se 

dedicam a essa faixa etária que tanto necessita, que é 

carente de eventos e de fomentar melhorias, para impedir o 

retrocesso para essas pessoas que já tem trabalhos 

prestados, uma forma de homenagear e dar cada vez mais 

qualidade de vida para eles que precisam; então conto com 

os nobres pares para aprovar o requerimento e agradeço 

vossa excelência por deixar a gente apresentar essa frente 

parlamentar. Obrigado a todos. Presidente - Coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 26/2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, e para o Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, 

Gerente de Serviços Públicos, requerendo a viabilidade de 
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rebaixamento do canteiro central na Avenida Amélia Fukuda, 

nas imediações do número 1360. Buscando disponibilizar mais 

vagas de estacionamento, acessibilidade e segurança ao 

trânsito no local é que reivindicamos a realização de 

rebaixamento do canteiro, nas imediações supramencionada. 

Ainda assim, a presente indicação visa atender ao pedido 

dos comerciantes locais. Precisamos garantir que o fluxo de 

pessoas, de veículos e que o acesso aos comércios locais 

flua de forma ordeira assegurando o desenvolvimento de 

nosso município. Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador Símon – senhor presidente, de forma bem 

rápida aqui, tem uma diferença de requerimento e indicação, 

eu resolvi não indicar a construção do rebaixamento do 

estacionamento, porque eu não sei se pode, a gente sabe que 

em Naviraí existem algumas áreas verdes, como no Jardim 

Classe A que tem uma dificuldade de rebaixamento porque os 

canteiros são áreas verdes, então a gente pede que faça um 

estudo de viabilidade, aí depois que a prefeitura estudar, 

analisar e ver que é possível vereador Josias o 

rebaixamento daquele meio-fio, assim como vários outros que 

tem na cidade e que já foram feitos; semana passada alguém 

cobrou não lembro qual vereador, mas queria aproveitar a 

oportunidade de cobrar os meios-fios que já foram abertos e 

não foram calçados; segundo a gestão passada, já tinha 

licitação, tinha o valor depositado em caixa para poder 

construir essas obras, então basta essa nova gestão ver se 

é verdade vereador, consultar se existe mesmo a licitação e 

se o dinheiro já está na conta para poder executar com mais 

rapidez essas obras inacabadas, só isso presidente, 

obrigado. Presidente - eu que agradeço vereador Símon e 

aproveitando o ensejo do requerimento de vossa excelência, 

eu queria pedir para todos os vereadores que tiverem tempo, 
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que mostre para o novo gerente de obras onde ficam esses 

canteiros que estão inacabados, para que ele não precise 

ficar usando o GPS para chegar às ruas em Naviraí. 

Presidente - Coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 27/2021 de autoria Vereadores 

Josias de Carvalho, Ederson Dutra e outros Edis; expediente 

endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Ana Paula 

Rodrigues da Silva, Gerente de Receita, requerendo que seja 

verificada a possibilidade de criação de um novo Programa 

de Recuperação Fiscal - REFIS, com prazo para a 

regularização de créditos com o Município até o dia 17 de 

dezembro de 2021. Os cidadãos têm reclamado constantemente 

sobre a dificuldade de manter seus compromissos em meio a 

esta pandemia, chegando a nós o pedido para que o REFIS 

seja prorrogado. Sabemos que o desenvolvimento do nosso 

município não pode parar, mas nossos munícipes anseiam por 

um prazo maior para que possam regularizar sua situação 

perante o Executivo. Presidente - colocou em discussão, com 

a palavra o vereador Josias – senhor presidente, nobres 

pares, ouvintes, os cidadãos necessitam do refis e sabemos 

que a pandemia assolou esse país, não foi diferente em 

nosso município, então existem as dificuldades financeiras 

para todo mundo e estou pedindo a prefeita pra que ela faça 

prorrogação para que as pessoas possam pagar com mais 

facilidade, com mais tranquilidade esses débitos que tem 

junto ao governo municipal, obrigado senhor presidente. 

Presidente – eu que agradeço vereador, eu assinei junto com 

vossa excelência esse requerimento, esse tipo de iniciativa 

deveria vir do executivo no primeiro mês de mandato dessa 

prorrogação e o novo refis, vereador Sacuno, estamos em 
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tempo de pandemia, todos sabem que o país está passando por 

dificuldades, o próprio Governo Federal está estudando 

ampliar o auxílio à população e o governo municipal não é 

diferente, ele tem que se atentar a necessidade dos seus 

munícipes. Solicitou um aparte o vereador Taquara – bom dia 

presidente, vereadores, público e ouvintes da Rádio Cultura 

FM; senhor presidente na gestão passada eu fui o autor do 

requerimento do refis e quando eu o fiz todos os vereadores 

pediram para assinar junto o requerimento, então vereador 

Josias e presidente desta casa, se autorizarem, eu acho que 

todos aqui poderiam assinar esse requerimento também. 

Presidente - com maior prazer vereador, está autorizado; 

conversando com a nova gerente de receita Ana Paula, ela 

está disposta a fazer o novo refis, a prorrogação do refis 

e resolver o problema, só que não depende dela, depende da 

prefeita autorizar, eu acho que agora chegando o 

requerimento assinado por todos os vereadores, ela vai 

olhar com carinho e vai atender o nosso pedido. Presidente 

- coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 28/2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; expediente endereçado a Excelentíssima 

Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, Deputada Estadual de 

Mato Grosso do Sul, requerendo a inclusão de uma emenda 

parlamentar no orçamento do Estado, reservando recurso no 

valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), para aquisição 

de materiais permanentes (ares-condicionados e TVs), 

atendendo assim, uma urgência do Hospital Municipal de 

Naviraí. A aquisição dos aparelhos tem por objeto trazer 

mais comodidade aos funcionários e atenuar o desconforto 

dos pacientes do SUS que são atendidos pelo Hospital. Além 

de garantir ao Poder Público Municipal, o cumprimento de 
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suas obrigações em equipar suas unidades de saúde com 

materiais permanentes, seja devido à necessidade de 

substituição ou para equipar novos quartos, sempre levando 

em consideração que os equipamentos são necessários para 

uma boa assistência em saúde. Presidente - colocou em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 29/2021 de autoria do Vereador 

Antonio Bianchi; expediente endereçado a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, e Senhor Ronaldo Alexandre, Gerente de Saúde, 

requerendo que seja providenciada uma cobertura na área 

externa das Unidades Básicas de Saúde, abaixo relacionadas: 

Vila Nova; Jardim Paraíso I; Jardim Paraíso II; Boa vista; 

Sol Nascente. Tendo em vista a grande demora nos 

atendimentos médicos nas unidades de saúde, se faz 

necessário à colocação de uma cobertura nas Unidades 

Básicas de Saúde, vez que, é de grande importância e 

urgência, em virtude do grande desconforto que seus 

usuários enfrentam, até serem atendidos. A espera é longa e 

desgastante, expondo os cidadãos às intempéries climáticas, 

sem que exista o mínimo de abrigo necessário para amenizar 

o padecimento de quem, enfermo, anseia por atendimento 

médico, sem o mínimo de benignidade, necessária para o 

caso. Motivo pelo qual, acreditamos que tal medida 

amenizaria o sofrimento daqueles que se veem obrigados a 

buscar amparo nestas unidades de saúde. Presidente - coloco 

em discussão, com a palavra o vereador Bianchi - senhor 

presidente, senhores vereadores, população de Naviraí; 

senhor presidente aquelas áreas dos postos de saúde, Vila 

Nova, Paraíso I e II, Boa Vista, Sol Nascente e outros na 
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nossa cidade vereador Zé Roberto, cidadãos chegam às cinco 

horas da manhã, ontem eu estive visitando vários cidadãos 

do Vila Nova, conversei com eles pessoalmente vereador 

Bolacha, você que faz parte da saúde, da comissão de saúde, 

você sabe o problema que existe nos postinhos de saúde de 

Naviraí, não tem uma cobertura, um abrigo para aqueles 

cidadãos, pai de família, idosos, mães com criança no colo 

e ficam no relento, às vezes tem que pedir abrigo nas 

vizinhanças dos postos de saúde, é um descaso total 

vereador Bolacha e a gente quer tomar providências junto a 

prefeita para resolver esse problema o quanto mais rápido 

possível, para esses cidadãos que vão marcar consulta, que 

às vezes chegam cinco horas da manhã, seis horas da manhã e 

ficam no relento, no tempo, em frente aos postos saúde, na 

gestão passada, acho que já foi pedido esses abrigos, agora 

eu tenho certeza que a nova prefeita vai atender o nosso 

pedido, colocando abrigos para os cidadãos que vão fazer 

suas consultas vereadores Taquara e vereador Símon, que 

também faz parte da comissão de saúde, vamos cobrar nossa 

prefeita que faça esses abrigos o quanto mais rápido 

possível, obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o 

vereador Bolacha (Luiz Carlos) – senhor presidente, nobres 

pares, imprensa aqui na Câmara Municipal, público que nos 

ouvem através da Rádio Cultura, vereador Bianchi, é 

louvável essa sua reivindicação, reunimos com o vereador 

Símon, comissão de saúde hoje de manhã para tomarmos 

providência, fazermos uma visita em todos os postos de 

saúde para justamente vermos o que dá para fazer, conversar 

com a prefeita e ver qual a forma melhor para atender esse 

público, porque realmente a gente acompanha e tem posto de 

saúde como o Boa Vista, por exemplo, quebrou o vidro já tem 

seis anos e não foi trocado esse vidro até hoje, sem contar 
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a cobertura, chove, as pessoas estão necessitando realmente 

desse atendimento e nós vamos junto com a comissão de saúde 

correr atrás disso para o mais rápido possível tentar 

resolver essa situação; um abraço a todos. Solicitou a 

palavra Vereador Ricck - bom dia a todos, bom dia as 

pessoas que nos ouvem pela Rádio Cultura, as pessoas que 

nos assistem pelas redes sociais, queria parabenizar o 

vereador Antônio Bianchi pelo requerimento, é de grande 

valia, por a gente saber que a pessoa para conseguir ser 

atendida no postinho tem que ir três, quatro horas da manhã 

e ficar na fila, às vezes já está doente e ainda tem que 

ficar no sereno, às vezes debaixo de chuva, no frio, essa 

cobertura vai dar uma ajuda, mas não vai resolver o 

problema; nós como vereadores nós não podemos aceitar que 

nossa população vai duas, três horas da manhã no posto 

saúde para conseguir vaga, então peço que a nova prefeita, 

o gerente de saúde, faça um estudo pra gente tentar fazer 

marcação de agenda de outra forma, porque quem precisa e 

está passando dor, ir duas ou três horas da manhã para 

ficar numa fila e às vezes nem consegue vaga isso, é 

inadmissível no nosso município e nós fomos eleitos para 

cobrar, a prefeita foi eleita para fazer, então nós vamos 

cobrar para fazer; quero agradecer a todos que estão nos 

assistindo e dizer vereador Bianchi, se o senhor permitir 

queria assinar junto com vossa excelência; obrigado senhor 

presidente. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 30/2021 de autoria do 

Vereador Antonio Bianchi; expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo informações sobre a construção 
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dos meios-fios das ruas abaixo relacionadas, localizadas no 

Bairro Jardim Paraíso: Rua Janice Teresinha Sam Martim; Rua 

Armando da Silva Resende; Rua Raimundo Alexandre; Rua João 

José Rodrigues. As ruas acima mencionadas foram asfaltadas, 

mas não foram feitos os meios-fios, o que está ocasionando 

uma série de problemas com a pavimentação asfáltica, 

causando a sua precoce deterioração. Devido a grande 

quantidade de chuvas e a falta dos mesmos, as ruas estão 

sendo tomadas pela terra, o asfalto está se desgastando e 

gerando buracos, causando transtornos à população do bairro 

e a todos os transeuntes do local, pondo a perder os parcos 

e preciosos recursos utilizados na pavimentação asfáltica, 

vez que, muito em breve, se fará necessário a realização de 

nova pavimentação no local. Presidente - coloco em 

discussão, com a palavra o vereador Bianchi – senhor 

presidente, o asfalto dessas quatro ruas citadas foi feito 

no final do ano passado, em novembro, dezembro, mais ou 

menos, fizeram o asfalto vereador Bolacha e esqueceram de 

fazer o meio fio, aí vem a chuva e fica deteriorando todo o 

asfalto que está sem o meio-fio, são quatro ruas, pega da 

Avenida Amambai, do Mercado Chama e termina na Marcos 

Eurípedes da Silva, o vereador Milton deve conhecer, ele 

mora na Miguel Sotani, conhece os problemas dessas quatro 

ruas; então os moradores me procuraram vereadores e pediram 

urgência para colocar o meio fio, porque senão vereador 

Bolacha vai ser mais dinheiro do cidadão jogado no ralo e 

nós temos que ter cuidado com dinheiro do cidadão, não 

adianta fazer uma obra pela metade, aí vem a chuva e leva 

todo serviço embora e é mais dinheiro do cidadão jogado no 

ralo, então a gente tem que tomar providência sobre esses 

gastos do município, ter cuidado com dinheiro dos cidadãos 

senhor presidente, isso é de suma importância para nós 
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vereadores, ter cuidado com dinheiro do cidadão, obrigado 

senhor presidente. Presidente - eu acho que eles não 

esqueceram não Bianchi, eu acho que é falta de planejamento 

mesmo, fazer o asfalto e não fazer meio-fio, porque desde 

que somos criança nós sabemos que primeiro é feito o meio 

fio, mas parece que os engenheiros mudaram todo o 

planejamento do asfalto em Naviraí. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 31/2021 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Fernando Ortega, Gerente 

Geral Executivo, e Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, requerendo que seja realizado um estudo, para 

transformar a Praça Central Euclides Antônio Fabris em uma 

praça de alimentação, com pontos fixos, junto aos 

proprietários de lanchonetes e trailers do nosso município. 

Tendo no estudo a viabilização de um playground para as 

crianças e banheiros para a população. O presente 

requerimento se faz necessário tendo em vista proporcionar 

benfeitorias ao município. A pedido da comunidade que clama 

por melhorias, lazer e mais segurança no local, pois, a 

mesma se encontra abandonada, sendo utilizada apenas nos 

finais de ano. Transformá-la em uma praça de alimentação 

trará mais lazer para a população que carece de espaço de 

qualidade, com intuito de oferecer cada vez mais atrativos 

para os munícipes. As praças de alimentação são lugares de 

grande apelo para o público, que busca alimentar-se em um 

ambiente com variados tipos de comida, lanches, bom 

atendimento, preço justo, higiene e lazer. Presidente - 

coloco em discussão, coloco em votação, os vereadores 
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favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 33/2021 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, requerendo que seja feito um estudo para a 

implantação da Guarda Municipal em Naviraí, para contribuir 

com mais segurança para a população. A população 

Naviraiense sofre com o aumento da criminalidade no 

município, as pessoas não têm segurança, principalmente no 

período noturno. As praças da cidade tornaram-se pontos de 

uso de drogas e o patrimônio público sofre constantes 

ataques de vândalos. Apesar de todo o esforço da Polícia 

Militar e da Polícia Civil, não está sendo possível conter 

e controlar a violência em nossa cidade. A população está 

insegura. Uma das possibilidades de solução é a criação da 

Guarda Municipal. Com a implantação da mesma, que vai 

cuidar do patrimônio público, da segurança nas ruas e do 

controle do trânsito, a Polícia Militar e Civil terão mais 

tempo disponível para fazer o policiamento preventivo e a 

solução dos crimes serão mais rápidas. Com isso, a 

segurança de todos será mais eficaz e a onda de violência 

vai ser contida. Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador Ricck – senhor presidente, esse 

requerimento da guarda municipal, uma hora vai ter que ser 

feito em nosso município, então vamos ter que encarar esse 

problema e tentar ajudar as polícias militar e civil, 

sabemos que a demanda dos crimes são grandes no município e 

o efetivo de policiais são pequenos, então nesse 

requerimento solicito que a prefeita faça um estudo bem 

elaborado, a gente sabe que isso demanda dinheiro, demanda 

recursos para conseguir implantar, mas uma hora ou outra 

vai ter que implantar em Naviraí, então peço por gentileza 
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que a prefeita olhe com carinho; na gestão passada parece 

que o vereador doutor Klein tentou conseguir implantar, mas 

o doutor Izauri disse que não tinha recursos, não tinha 

condições, mas eu solicito que faça o estudo novamente pra 

gente lutar para implantar a guarda municipal no nosso 

município. Presidente - Coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 34/2021 de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo a revitalização no Balneário 

“Cláudio Aparecido Rodrigues", a adequação e implantação do 

espaço destinado para eventos culturais e artísticos, bem 

como que se aproveite o barracão já existente, que 

atualmente só está com a cobertura, para que seja levantada 

as paredes, a fim de transformá-lo em salas para o uso de 

cursos, palestras, prática de artes, danças e apresentações 

culturais. No mais, solicita-se que seja feito arborização, 

jardinagem, construção de pistas de corridas, caminhadas e 

ciclismo em Naviraí-MS. O Balneário Municipal "Cláudio 

Aparecido Rodrigues" vinha sendo revitalizado pela 

administração municipal passada, por isso quero pedir, que 

este trabalho continue sendo feito pela atual gestão. 

Naviraí é uma cidade extremamente carente em espaços 

destinados à formação cultural das crianças e jovens, e o 

barracão existente no Balneário Municipal, com as 

adequações necessárias, servirá para este propósito, ou 

seja, proporcionar às crianças e jovens um local onde 

receberão apoio e formação, ocupando assim, o seu tempo 

após suas obrigações escolares. O Balneário Municipal 

"Cláudio Aparecido Rodrigues", é um dos cartões postais da 
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nossa cidade e, é de suma importância que seja feito os 

serviços citados acima, para garantir o direito dos 

cidadãos naviraienses ao lazer. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 35/2021 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente 

de Obras, requerendo informações atualizadas sobre o 

andamento das obras licitadas sobre os números de processos 

141/2020, 142/2020, 143/2020 e 145/2020. Nobres Edis, é de 

conhecimento de toda a população, que cabe ao poder 

Legislativo fiscalizar as obras que foram empregadas 

dinheiro público. Sabendo que os processos licitatórios sob 

os números: 141/2020 tem como objeto a abertura de 

canteiros centrais; o número 142/2020, que trata da 

revitalização de canteiros da área central; o número 

143/2020, que trata da reforma de calçadas e; o processo de 

número 145/2020 que tem por objeto as faixas elevadas para 

pedestres, solicito que seja informado a essa casa de leis 

os motivos pelos quais as obras encontram-se inacabadas e 

paradas. Presidente - coloco em discussão, com a palavra o 

vereador Regivan - bom dia a todos, nobres vereadores, quem 

nos ouvem pela rádio FM e pelo Facebook; senhor presidente, 

esse requerimento solicita essa informação, como o vereador 

Símon agora pouco falou, o Vereador Verde, então eu 

procurei saber, essa não é uma reivindicação só minha, mas 

da população inteira, começou no mandato passado, abriram 

em frente à capela, frente da Cassems, na igreja, várias 

ruas; eu tenho informação que a liberação da ordem de 

serviço que foi para fazer a revitalização dos canteiros, 
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teve a liberação na data do dia dois do dez, das faixas 

elevadas dia trinta do nove, da reforma de calçadas dia 

trinta do nove e abertura dos canteiros para várias 

empresas na Avenida Mato Grosso foi feito na data do dia 

três do nove; fui procurado por várias pessoas da Avenida 

Mato Grosso, empresários, até quero deixar um abraço ao 

gerente da New Holland e dizer pra ele que estou procurando 

saber e pedindo essa informação em forma de requerimento 

para saber da gerência de obras o motivo na qual ficou 

parado, então senhor presidente esse requerimento vem de 

encontro ao que a população está solicitando de nós e é 

nosso dever fiscalizar o porquê dessa obra estar parada; 

obrigado. Solicitou a palavra o vereador Ricck - quero 

parabenizar o vereador Regivan pelo requerimento pedindo 

informações, eu tentei falar com o gerente de obras, tem 

quase sessenta dias que eu estou tentando marcar agenda com 

ele e não consigo, sou vereador e não estou conseguindo, 

então tudo que a gente precisa perguntar pessoalmente para 

ele nos explicar, o vereador tem que usar do espaço aqui 

para poder fazer requerimento, então peço ao líder da 

prefeita na câmara e acho que eles devem estar nos ouvindo, 

para o gerente de obras dar mais atenção para vereador, 

porque a demanda que a gente tenta saber são perguntas da 

sociedade, da comunidade, para a gente poder responder a 

eles, estou tentando agenda meu vereador, excelentíssimo 

senhor Rafael, hoje é dia nove e desde o dia primeiro de 

janeiro não consegui falar com ele, só isso mesmo senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Sacuno – senhor 

presidente, nobres vereadores, ouvintes, quem nos assistem 

pelo Facebook, Ricck pegando um pouquinho do seu gancho, eu 

acho que essa questão de canteiro é um problema corriqueiro 

aqui no município, muitos vereadores estão apresentando 
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requerimentos e muitas pessoas nos procuram a respeito 

disso e como você disse, às vezes é difícil falar com o 

gerente e ele nos dá respostas vagas muitas vezes, então 

nós queremos mais atenção e dizer também o seguinte, tem 

canteiros que acredito que o próprio município pode fazer, 

não precisa uma empresa terceirizada licitar para que seja 

efeito abertura desse canteiro, acho que o município tem 

funcionários para que faça a abertura desse canteiro que 

muitas vezes é imediata, foi uma solicitação do vereador 

Taquara e do Josias, que eu também fiz, a respeito da 

frente da Igreja Cristã, eu acredito que a própria 

prefeitura possa fazer a abertura desse canteiro, ali é um 

lugar que necessita, às vezes não precisa ficar esperando 

uma terceirizada ficar licitando, sendo que o próprio 

município pode executar o serviço, tem funcionários para 

que faça isso e volto na situação que eu falei de 

desburocratizar, descomplicar o que foi muito complicado, 

então acho que o gerente tem que dar um pouquinho de mais 

atenção mesmo e ter um pouquinho de mais respeito com nós 

aqui, na hora que for nos atender, obrigado. Presidente - 

queria pegar um gancho na fala do vereador Ricck, quando 

fala que não está conseguindo falar com o gerente, não está 

conseguindo ter contato, não está conseguindo ter um 

retorno, eu queria dizer a vossas excelências, que nós 

vereadores temos na lei no artigo 216, nós podemos convocar 

qualquer gerente, qualquer funcionário do executivo para 

vir até essa casa de leis prestar informações; isso é 

último caso, mas se vossas excelências estiverem tendo 

dificuldade de acesso a gerentes, a gerente de área, 

gerente de núcleo, gerente de equipe, nós vamos convocar 

vereador Josias, vamos trazer a essa casa de leis e eles 

vão dar explicações aqui perante vossas excelências, é 
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inadmissível um gerente não dar um retorno ao vereador, se 

ele não dá o retorno ao vereador, imagine para o povo, ou 

você educa no começo, desculpe pela palavra, ou você educa 

no começo ou nós perdemos a mão, então se vossas 

excelências tiverem alguma demanda contra algum gerente 

traga a essa presidência que nós vamos convocar o 

responsável pela pasta para dar os devidos esclarecimentos. 

Solicitou um a parte o vereador Josias – senhor presidente, 

pela vivência, pela experiência, prefeito, secretários, que 

acabam de certa forma querendo impedir o trabalho do 

vereador, eu tenho apenas uma palavra, se chama tolice, 

porque esse é o trabalho do vereador, representar os 

anseios e as expectativas criadas pela população, eu acho 

que essa panfletagem do Concidade pelo meio ambiente, que o 

canteiro é do meio ambiente e não pode mexer, não da para 

entender esse tipo de coisa, eu no passado já questionava 

muito isso, rebaixamento tem o interesse da população, está 

preocupado com o meio ambiente, tem tanto mato por aí, não 

dá para entender esse tipo de coisa, a cidade tem que 

desenvolver, por exemplo, na Avenida Iguatemi vereador 

Ricck temos um Posto Saúde, duas igrejas, é de extrema 

necessidade um canteiro central, eu falei para o vereador 

Bianchi e ele não concordou, mas já faz uns seis anos que 

estamos pedindo isso, então essas coisas é frustrante, 

decepcionante, porque você quer atender o pastor que pediu, 

você quer atender o morador que vai no Centro de Saúde, no 

PSF, você quer atender outra liderança, mas os secretários, 

eles se acham os deuses e criam esse fetiche, essa coisa 

boba, não pode porque é área verde, mas estão fazendo tanta 

coisa nesse país destruindo tudo, até nossa Amazônia, aí 

fica preocupado com canteiro central, com quatro por 

trinta, quatro por cinquenta, criam esses comitês, cria 
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comitê da crise só para prejudicar a população, eu sou 

contra, essa máscara para mim, isso aqui é místico, existe 

uma força oculta para poder colocar cabresto na população, 

então excelência, a prefeita tem que sentar com o 

secretariado e saber que tem que atender os vereadores, é 

óbvio dentro dos recursos, dentro da possibilidade, agora 

se nós não estamos conseguindo obter nem resposta, de fato 

é um desrespeito com essa casa de leis, obrigada 

excelência. Solicitou a palavra o líder da prefeita 

vereador Rafael Volpato - senhor presidente, nobres 

vereadores, público que nos ouvem em casa, nos assistem 

pelas redes sociais, realmente presidente, temos uma 

dificuldade com alguns gerentes sim, tenho levado essa 

reivindicação para a prefeita Rhaiza e para os demais 

gerentes, igual o senhor falou, temos que educar no começo, 

eu particularmente tive algumas dificuldades, eu acho que a 

prefeita Rhaiza não pode repetir o que ocorreu na última 

gestão, até como comerciante, nos reunimos com diversos 

comerciantes tentamos buscar ser ouvidos e não tivemos 

respostas na gestão passada, então acredito que a prefeita 

Rhaiza esta atenta a isso, tem cobrado constantemente, 

claro que alguns gerentes se acham o paladino da 

moralidade, acham que sabe tudo e não é assim que tem que 

funcionar, vereador deve ser atendido, vereador tem que ter 

espaço, até porque a população cobra da gente, então eu vou 

levar também esse pedido a prefeito Rhaiza, vou levar essa 

reivindicação para o gerente atender e se tiver necessidade 

de convocá-los aqui para prestar esclarecimento para nós e 

para toda população, é isso senhor presidente. Presidente - 

vereador Rafael Volpato, vereador solicitar rebaixamento de 

canteiro, solicitar troca de lâmpada, que é obrigação do 

executivo, a gente vê como está inoperante a máquina 
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pública, doutor Sacuno, como vossa excelência disse e a 

fala do vereador Josias, existe a calçada ecológica que 

você pode conciliar o meio ambiente com utilidade pública, 

o que precisa é planejamento e boa vontade política. 

Solicitou a palavra o vereador Bianchi - eu vou direcionar 

a minha fala ao vereador Rafael, que ele é o líder da 

prefeita aqui, não é só o gerente não senhor presidente, a 

prefeita também está deixando a desejar, dia dois de 

fevereiro eu marquei uma reunião com ela vereador Símon e 

ontem se eu não mandasse uma mensagem para a secretária 

dela, eu ia ficar na frente da prefeitura igual bobo 

vereador Rafael, então você o líder da prefeita conversa 

com ela para atender a nós vereadores, porque nós somos o 

elo da população, quem leva pau na rua somos nós, porque 

não é a prefeita que está andando na rua, somos nós 

vereadores, senhor presidente cada buraco que a gente passa 

na rua o cidadão nos olha e fala que o vereador não tem 

vergonha em estar passando dentro do buraco, nós somos 

cobrados dia após dia, então vereador Rafael já que você é 

o líder da prefeita fale com ela para atender os 

vereadores, nós somos o elo da população, nós temos que 

levar os problemas da população até a prefeita, se ela não 

nos atender como que vai ficar? A cidade vai ficar 

abandonada do mesmo jeito que está. Solicitou a palavra 

pela liderança o Vereador Rafael - vereador Bianchi, eu 

fiquei sabendo da ocasião, o vereador chegou aqui hoje e 

comentou com a gente, já entrei em contato com a Priscila, 

chefe de gabinete da prefeita Rhaiza e com a prefeita 

Rhaiza, fui até a prefeitura para saber o motivo dessa 

ausência, realmente algumas coisas estão se ajeitando, peço 

um pouco de paciência, até mesmo com nossos vereadores que 

sabem como funciona a realidade; mas ontem a prefeita 
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esteva em agenda com o governador do estado de Mato Grosso 

do Sul, Reinaldo, para discutir o recapeamento da Avenida 

Amambaí, uma agenda que ocorreu inesperada, agendou em cima 

da hora, eu questionei sobre o vereador, porque a gente é 

obrigado a levar essas reivindicações, ela me disse que 

hoje à tarde a gente tem um atendimento lá, eu fico 

responsável de marcar essa agenda, não só com você, mas com 

os demais vereadores que precisam estar com a prefeita, 

infelizmente não é assim que a gente queria, mas até estar 

se adequando, eu acredito que bem rápido a prefeita já vai 

estar engajada com nós vereadores e estar solucionando esse 

problema, mas estou a disposição hoje para irmos até a 

prefeitura conversar com a prefeita. Presidente – 

vereadores, nós fugimos do tema do requerimento do 

vereador, mas o tema foi relevante, e precisávamos pontuar 

algumas coisas, a prefeita Vereador Rafael Volpato, líder 

da prefeita nessa casa, ela precisa ter um chefe de 

gabinete, ela precisa ter alguém que faça parte política na 

gestão municipal, sem um chefe de gabinete fica um pouco 

inviável a tratativa desta casa de leis com o executivo, 

porque o chefe de gabinete é aquele responsável em receber 

as demandas de toda a população, dos vereadores e 

intermediar junto ao executivo e hoje nós não temos isso, 

temos nosso gerente geral Fernando Ortega que está afastado 

com covid, que era a pessoa que tinha um diálogo bom com 

essa casa de leis, na falta dele ficou travado e aconteceu 

esse fato com Vereador Bianchi, marcou a reunião no dia 2 

de fevereiro e se ele não liga para a prefeita, ele iria 

ficar na frente da prefeitura esperando o tempo todo e não 

seria informado que não haveria essa reunião e Vereador 

Bianchi é inadmissível esse tipo de situação, eu entendo a 

sua reclamação, é plausível, o senhor está correto e vamos 
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cobrar, vamos cobrar o líder da prefeita nesta casa de 

leis, vamos cobrar a prefeita para que isso não se repita. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 36/2021 de autoria Vereadores 

Onevan Batista do Amaral e André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, com cópia para o 

Senhor Brendo Caique Barbosa dos Santos, Gerente de 

Esportes e Lazer, requerendo manutenções na quadra 

esportiva, situada na Rua dos Pardais, atrás da garagem da 

prefeitura, pois, a mesma se encontra com o capim ao redor 

muito alto e lâmpadas queimadas. Também sentimos a 

necessidade da instalação de tela protetora em volta da 

mesma, para evitar que os usuários saiam da quadra para 

buscar a bola em local de risco de acidente ou na lama, no 

caso de chuva. O acesso a quadra também fica restrito, 

pois, a mesma não conta com passarela pavimentada com 

ligação da rua para quadra. Feita uma visita à quadra 

esportiva, a pedido da população, constatamos que muitas 

pessoas, moradores locais e de outros bairros praticam 

esporte e lazer por grandes períodos. Diante disso, 

verificamos a necessidade das melhorias descritas, para que 

cada vez mais a população possa usufruir e se dedicar ao 

lazer e a práticas esportivas em nosso Município. 

Presidente - colocou em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 38/2021 

de autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Ronaldo 
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Alexandre, Gerente de Saúde, requerendo que seja enviado a 

esta casa de lei relatório atualizado: - Quais são os 

medicamentos utilizados no tratamento domiciliar da COVID-

19; - Quais são as quantidades desses medicamentos no 

estoque do munícipio; - Caso haja falta de algum desses 

medicamentos, quais medidas são tomadas e; prazo para 

regularização do estoque. Presidente - coloco em discussão, 

com a palavra o vereador Rafael - senhor presidente, nobres 

vereadores, eu fiz esse requerimento destinado ao Senhor 

Doutor Ronaldo Alexandre, juntamente com a prefeita Rhaiza, 

porque eu fui procurado por alguns moradores aqui no 

município, para saber a ausência de alguns medicamentos na 

farmácia municipal em relação ao protocolo do covid-19, de 

uso domiciliar, então quero saber do doutor Alexandre; 

tentei contato com ele muitas vezes, não houve resposta, 

então eu fiz o requerimento querendo saber quais são os 

medicamentos utilizados no tratamento domiciliar, o 

protocolo utilizado pela prefeitura, o estoque que temos e 

na falta de algum medicamento desses, qual medida vai ser 

feita e agilidade para repor esses medicamentos no estoque 

do município? É um requerimento para ter informação, para a 

gente levar essa resposta à população, muitas vezes somos 

questionados e não sabemos senhor presidente. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Indicação n° 2/2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, 

Deputada Estadual pelo Estado de Mato Grosso do Sul, com 

providências para Excelentíssimo Senhor Reinaldo Azambuja, 

Governador do Estado do Mato Grosso do Sul, e Senhor Luís 

Roberto Martins de Araújo, Secretário de Infraestrutura do 
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Estado de Mato Grosso do Sul, indicando que seja realizada 

a pavimentação asfáltica da Rodovia MS-489, que liga 

Naviraí ao Distrito do Porto Caiuá. Ressaltamos o quanto é 

importante a rodovia MS-489 para o município de Naviraí, 

pois a mesma contribui com o fortalecimento da economia do 

município de Naviraí e do Estado de Mato Grosso do Sul. É 

imprescindível que a referida rodovia seja pavimentada, 

pois por ela transitam ônibus, que trazem estudantes para 

as escolas localizadas na área urbana da cidade, e 

caminhões, que transportam a produção agropecuária de uma 

região que conta com, aproximadamente, 80 (oitenta) 

propriedades rurais produtivas, além de encurtar a 

distância com o Estado vizinho do Paraná, por meio da 

passagem por balsa, no Distrito do Porto Caiuá.  Presidente 

- solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 10/2021 de autoria Vereadores Rafael 

Amancio Volpato e Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, e Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja feita a 

revitalização do sistema de iluminação da praça do Bairro 

Jardim Paraíso, localizada entre as ruas Jorge Amado e 

Albino Montemezzo. Em visita ao bairro Jardim Paraíso, 

moradores relataram os perigos que ocorrem pela falta de 

iluminação na referida praça. Nessa ótica, entendemos que é 

de extrema necessidade e urgência as revitalizações 

solicitadas. Ainda assim, fomos informados que as fiações e 

lâmpadas foram furtadas, impedindo que o setor responsável 

realizasse o conserto imediato. Desse modo, ressaltamos que 

a iluminação não só beneficia a visibilidade noturna, mas 

garante momentos de lazer com a família e inibe as futuras 
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incidências de roubos e furtos, possibilitando a segurança 

em todas as imediações da praça. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 11/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Gerente de Meio 

Ambiente, e Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, 

indicando que sejam sancionadas as medidas necessárias para 

elaboração de um projeto junto aos órgãos competentes, para 

revitalização do Parque Natural Municipal do Córrego 

Cumandaí (Bosque Municipal), incluindo no projeto uma 

academia ao ar livre, playground infantil com brinquedos 

adaptados para portadores de necessidades especiais e uma 

pista de caminhada com ciclovia iluminada no entorno do 

parque. Solicitou a palavra o vereador Sacuno - senhor 

Presidente acredito que essa reivindicação minha, essa 

indicação, é um sonho antigo da população de Naviraí, como 

foi pedido na sessão passada uma rua ali e também como o 

vereador Ricck pediu agora a revitalização da quadra ali, 

acredito que é um lugar privilegiado da nossa cidade, que 

deveria ser estudado com carinho uma revitalização ali, ser 

feito uma pista de corrida, uma pista de caminhada, 

acredito que resolveria não só os problemas das pessoas que 

fazem a prática da atividade física, dos idosos, como os 

moradores que ali residem, porque devido ao mato do bosque, 

tem muito bicho, muita cobra que às vezes aparece e tem 

muitas casas de frente ao Bosque, então eu acho que é uma 

situação de suma importância, cabe a nós também tentar 

buscar uma emenda para que isso viabilize e gostaria de 

pedir uma atenção especial para a prefeita nesse projeto, 

para que seja feito um estudo para que a gente consiga 
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desenvolver isso daqui. O vereador Ricck solicitou um 

aparte. Presidente – vereador não tem aparte, mas eu 

concedo a vossa excelência a palavra. Vereador Ricck - só 

para ressaltar que na sessão passada o vereador Bolacha e 

eu solicitamos seja feita aquela rua ao lado do Bosque, eu 

fui junto com o vereador Onevanzinho dar uma olhada naquela 

quadra que está com matagal que dá para criar vaca lá de 

tanto mato que tem, e realmente seria bacana fazer essa 

indicação de vossa excelência e também a rua para ligar um 

bairro no outro, temos que resgatar e fazer uma área de 

lazer naquele espaço, obrigado senhor presidente. 

Presidente - eu que agradeço vereador Ricck, vereador 

Sacuno; vereador Doutor Sacuno como nós temos um pensamento 

alinhado, eu fiz esse pedido na última legislatura, a minha 

Professora Doutora Fabíola Portugal pediu essa demanda e eu 

solicitei ao prefeito Izauri que fizesse essa obra no 

Bosque Municipal, mas infelizmente não foi atendido e 

espero que vossa excelência tenha sucesso, vamos estar 

junto cobrando a prefeita; e vereador Ricck, eu peço 

desculpas a vossa excelência quando disse que não tinha 

aparte, tinha sim, eu me equivoquei, no Regimento não 

permite na indicação solicitar a palavra, então eu peço 

desculpas a vossa excelência, na indicação existe aparte 

sim. Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Indicação n° 13/2021 de autoria 

do Vereador José Roberto Pinheiro; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Hebert Rithyeli 

Jovelino, Gerente de Serviços Públicos, indicando a 

limpeza, corte do mato e a reposição de lâmpadas, em toda a 

extensão da ciclovia e também pista de caminhada, no 

prolongamento da Avenida Campo Grande até a Universidade 
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Federal de Mato Grosso do Sul -UFMS, na MS-141. É do 

conhecimento de todos que ali trafegam, tanto ciclistas 

como pedestres. No entanto, o acesso está muito difícil, 

que além do mato que está tomando conta da tal ciclovia, 

também há falta de iluminação, deixando assim mais 

perigoso. Ao pedido de munícipes que fazem este trajeto, 

venho aqui expor o problema, que tenho certeza que não será 

difícil de resolver, pois, só irá beneficiar a população. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário para fazer o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 14/2021 de autoria 

dos Vereadores Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

Rodrigo Massuo Sacuno; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, indicando a adesão da Prefeitura de Naviraí ao novo 

programa habitacional do Governo Federal, chamado Casa 

Verde e Amarela.  O programa Casa Verde e Amarela é uma 

reformulação do Minha Casa Minha Vida, com foco na 

regularização fundiária e na redução da taxa de juros, para 

aumentar o acesso dos cidadãos ao financiamento da casa 

própria. Em Naviraí, a medida tem a finalidade de 

contemplar famílias cadastradas na Gerência Municipal de 

Habitação e Interesse Social. O Programa Casa Verde Amarela 

tem uma meta de atender 1,6 milhão de famílias de baixa 

renda com o financiamento habitacional até 2024, um 

incremento de 350 mil residências em relação ao que se 

conseguiria atender com os parâmetros atuais. Isso será 

possível em função de negociações com o Conselho Curador do 

Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS), que subsidia 

o programa, e com a Caixa Econômica Federal, que é o agente 

financeiro. Em negociação com a Federação Brasileira de 

Bancos (Febraban), o governo federal também vai destinar R$ 

500 milhões para programas de regularização fundiária e 
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pequenas melhorias habitacionais em inadequações. São 

recursos do Fundo de Desenvolvimento Social, fundo privado 

alimentado por mais de 30 bancos. Em relação à melhoria dos 

imóveis, o programa prevê reforma e ampliação do imóvel, 

como construção de telhado, quarto extra, banheiro, 

instalações elétricas ou hidráulicas, colocação de piso e 

acabamentos em geral. Também poderão ser instalados 

equipamentos de aquecimento solar ou eficiência energética. 

Serão atendidos proprietários de imóveis escolhidos para 

regularização fundiária, com renda mensal de até R$ 2 mil. 

O conceito de faixas de renda do Minha Casa Minha Vida foi 

alterado para grupos no Casa Verde e Amarela. São eles: 

Grupo 1, famílias com renda de até R$ 2 mil; Grupo 2, 

famílias com renda entre R$ 2 e R$ 4 mil; e Grupo 3, 

famílias com renda entre R$ 4 mil e R$ 7 mil. De acordo com 

cada grupo, há subsídios e programas diferentes que serão 

oferecidos aos cidadãos. As diferenças deverão ser 

especificadas em regulamentação do Ministério do 

Desenvolvimento Regional. Segundo o Programa, os municípios 

deverão aderir a Casa Verde e Amarela assim que abrir os 

cadastros. Após essa etapa, as empresas privadas poderão 

selecionar o núcleo urbano informal, propondo a estratégia 

de regularização fundiária, que deverá receber anuência do 

poder público local. Os espaços para serem regularizados 

precisam ser caracterizados como áreas de interesse social. 

Vereador Símon – essa indicação é simplesmente um sinal de 

alerta para o Executivo Municipal, eu acredito muito em 

planejamento, quem se planeja vereador Josias, sempre colhe 

alguma coisa a mais do que quem não planeja; existe esse 

programa lançado recentemente pelo Governo Federal, queria 

parabenizar o governo federal o Presidente Bolsonaro e as 

demais pessoas responsáveis por esse projeto habitacional; 
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“Minha Casa Minha Vida” deu muito certo nas outras gestões, 

a gente não pode falar que o programa foi ruim e que não 

houve êxito, pelo contrário, muitas famílias foram 

atendidas pelo “Minha Casa Minha Vida”, mas estive 

estudando esse projeto, esse programa governamental, 

acredito que é o “Minha Casa Minha Vida” melhorado, com 

algumas mudanças como deve ser; uma gestão sempre vem 

depois da outra e aprende com os erros, aprende também com 

o que dá certo e acaba melhorando; então esse programa vai 

beneficiar além das famílias que não tem a casa para morar, 

também aquela família que que está em uma área de risco ou 

que a casa está caindo e ela não tem condições, está sem 

trabalho, ou o salário é muito pouco, não tem condições de 

arrumar ou consertar, também pode ser beneficiado pelo 

programa, assim como troca de telhado, banheiro que 

afundou, a gente sabe que isso existe, a nossa realidade é 

essa mesmo, aqui em Naviraí existem algumas residências de 

alguns programas, que hoje o banheiro não consegue ser 

utilizado, tem rachadura muito grande na casa que coloca em 

risco quem mora naquela casa, e uma pessoa que ganha mil e 

setenta reais ou mil e duzentos reais não consegue vereador 

Josias fazer economia para reformar a casa, então esse 

programa prevê isso também; aqui no caso de Naviraí, queria 

também ressaltar, uma preocupação minha como Vereador, é da 

forma que está sendo distribuída essas casas, e o município 

senhor presidente fica sem força nenhuma para organizar 

depois, porque aqui Naviraí é sabido por todos nós, que 

existe casa que foi abandonada, casa que virou boca de 

fumo, existe casa que não está apropriada e ninguém vai 

atrás do dono, que foi embora, e muitas famílias precisando 

de um local para morar, então a gente entrou com essa 

indicação para que a prefeita saia na frente dos demais 
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municípios na questão de aderir esse programa que vai 

beneficiar muitas famílias de Naviraí e também convido os 

nobres vereadores, o nosso Presidente, para discutir junto 

com o município, Caixa Econômica Federal, Câmara dos 

Deputados Federais, Senadores da República, uma conversa 

que vai chegar até o Governo Federal, porque da forma que 

está sendo feito a gente não está tendo êxito cem por 

cento; hoje Naviraí existe muitas casas que não pode 

vender, a lei prevê que não vende, ou libera para vender 

logo, porque se vende não tem como tomar, isso não é uma 

responsabilidade nossa, dos vereadores, nem da prefeita 

não, esses programas governamentais é uma parceria Caixa 

Econômica, Município e o morador, paga uma taxa para poder 

ficar; só que uma vez que dá errado, não tem quem conserta, 

porque a caixa não fiscaliza, somos nós que recebemos as 

cobranças no WhatsApp falando que estão vendendo casa, que 

tem casa que virou boca de fumo, tem casa que não está 

morando ninguém, só que nós vereador Josias, como o senhor 

disse na sessão passada, ficamos de mãos atadas. Solicitou 

um aparte o vereador Josias – na verdade vereador, toda vez 

que fazem casas desses projetos do governo, existe a 

triagem, mas toda vez é um colapso essa triagem, pode ter 

certeza que pessoas que queriam ganhar e que precisavam não 

ganhou, quem não precisava ganhou, então infelizmente não é 

uma triagem séria, daquela que vai visitar, vai ver, que 

vai identificar e acaba ocorrendo isso, depois a pessoa 

abandona porque já tem a casa dele, aí vira boca de fumo, 

enfim, constrói um Nelson Trad, como já foi questionado em 

outros mandatos, sem estrutura física nenhuma, também sem 

nenhum posto de saúde, sem uma escola próxima; esse país é 

um país rico, interessante, mas ao mesmo tempo medíocre, 

pela política que é implantada; obrigado vereador. 
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Solicitou um aparte o vereador Bianchi - senhor presidente, 

recentemente nós fizemos ofício endereçado a prefeita 

municipal, sobre essas casas abandonadas no Vila Nova, Belo 

Horizonte, Condomínio Nelson Trad, Vila Alta, essas casas e 

terrenos abandonados vereador Símon, quero parabenizar pelo 

Projeto Casa Verde e Amarela, que é um projeto da Deputada 

Federal Rose Modesto, obrigado. Vereador Símon - obrigado 

vereador Josias, vereador Bianchi, pelos apartes e senhor 

presidente, queria também aproveitar oportunidade e pedir 

para vossa excelência como líder maior nosso nessa casa de 

encabeçar pela câmara municipal essa conversa com a caixa, 

com o governo do estado e também com algum representante do 

governo federal, para que os municípios parem de sofrer com 

esses programas, uma vez que foi efetuado, porque a gente 

tem que se preocupar com o antes, com o momento e depois, 

os programas estão sendo muito bons até a execução, mas 

depois está tendo esse problema que tem que ser discutido a 

nível nacional, então peço a vossa excelência que nos 

represente e convide as pessoas responsáveis por essa 

conversa, no momento era isso, obrigado a todos. Presidente 

- eu que agradeço vereador Símon, vereador Sacuno, pela 

indicação, quando eu falei para o vereador Sacuno que nós 

estamos aqui bem alinhados, em função de que o vereador 

Antônio Bianchi junto com esse presidente, nós fizemos 

ofício endereçado a prefeitura municipal no recesso, 

solicitando informação de todas as casas, apartamentos, 

terrenos, que estão abandonados e que deve voltar para mão 

do executivo; essa indicação de vossa excelência que é um 

projeto do governo federal, que foi aprovado o regulamento 

no senado federal com Senador Márcio Bittar com a 

interferência boa da Deputada Federal Rose Modesto, ela 

conseguiu incluir o Mato Grosso do Sul nesse projeto, então 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

o relator em seu relatório ditou as regras, o estado se 

enquadra nessas regras, quem for beneficiário poderá 

comprar ou reformar sua residência, comprar no valor de 

cento e dez mil reais, e reforma até vinte e três mil 

reais, então temos que dar os parabéns para vossa 

excelência e dar parabéns para o vereador Bianchi também 

que me trouxe esse projeto através da deputada Federal Rose 

Modesto e tenha certeza vereador Símon, nós estamos bem 

alinhados aqui em prol da população, vocês estão de 

parabéns, todos os vereadores, a nossa vontade é a mesma, 

parece que é uma transmissão de pensamento, todos os 

requerimentos, indicações, estão vindo de encontro ao 

anseio de toda essa casa de leis. Parabéns vereador Símon, 

vereador Sacuno e vereador Bianchi. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 15/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o 

Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando a manutenção e patrolamento da Estrada 

NV27, que liga a antiga Balança (hoje Silos Takehara) à 

Fazenda Pindó, com o objetivo de melhorar as condições de 

tráfego para o transporte da produção agrícola nesse trecho 

vicinal.  Vereador Regivan - presidente essa indicação foi 

a pedido de vários fazendeiros da região, por motivo que a 

safra está prevista para começar a escoação da soja no dia 

25 de fevereiro a primeiro de março; estive em conversa 

quinta-feira passada, dia quatro na fazenda Conquista com o 

Neno e vários outros produtores rurais, onde solicitaram 

que seja feito o patrolamento da estrada para que eles 

possam tirar a safra que vai começar daqui uns dias, então 

presidente, fiz essa indicação a nossa prefeita Rhaiza 
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Matos, juntamente com o gerente de obras, o Jorge e o Ivan 

que é o responsável pelas estradas vicinais, para que seja 

feito isso, que vem de encontro com os fazendeiros, para a 

retirada da safra senhor presidente, muito obrigado. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 16/2021 de autoria 

dos Vereadores Milton Alves de Carvalho e Fabiano Domingos 

dos Santos; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Ronaldo Alexandre, Gerente de Saúde, indicando que 

seja encaminhado informações a esta casa de leis, de quais 

são às providências tomadas quanto ao início do 

funcionamento do Centro de Hemodiálise de Naviraí e, qual a 

data precisa que o mesmo estará em pleno funcionamento. 

Vereador Milton Alves de Carvalho - eu agradeço ao 

presidente, demais vereadores, a imprensa presente; é um 

pedido encaminhado a senhora Prefeita e também ao nosso 

gerente de saúde, Doutor Ronaldo, um pedido dos nossos 

pacientes crônicos, que eu acompanhei muito tempo esses 

pacientes e sei a situação e a vida que esses pacientes 

vivem, eles se deslocam para Dourados dia sim, dia não, um 

horário crítico, as duas da manhã eles já estão de pé para 

poder pegar o nosso transporte às duas e meia e o 

deslocamento vai até Dourados, tem paciente de Campo 

Grande, muitas vezes de Ponta Porã, então senhor presidente 

é uma luta terrível desses pacientes; eles me procuraram 

para poder intermediar através da gestão, a rapidez nessa 

obra que está em curso, que é o prédio da hemodiálise, 

então eu peço a prefeita e o secretário de saúde que 

agilize, que de uma atenção especial a esses pacientes 

críticos, que são os crônicos renais no nosso município, 

para quem não sabe, são os pacientes da hemodiálise, é um 
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sofrimento, são quatro horas de máquina, é terrível, depois 

eles vão para o almoço, depois deslocam até a nossa Naviraí 

e o tempo que eles tem é para dormir, para descansar, para 

que no outro dia retorne ao seu local de tratamento, então 

eu peço aqui encarecidamente a senhora prefeita e ao 

secretário de saúde, que deem atenção especial a esse 

pessoal; tivemos na gestão passada um mega lançamento 

através do saudoso Sakae Kamitani, que também fazia o 

tratamento e foi muito lindo, eu fiquei orgulhoso de ver 

aquele lançamento maravilhoso, hemodiálise vem para Naviraí 

o mais rápido possível, vai ter urgência na hemodiálise e 

parou no tempo, entramos para o quinto ano já, esse prédio 

ele não tem sequência, está parado, eu acho que chegou a 

hora da gente dar uma atenção especial aos nossos pacientes 

crônicos. Solicitou um aparte o vereador Luiz Carlos Garcia 

– cumprimentar pela indicação do vereador Milton, que é 

louvável, ontem eu estava conversando com um paciente 

renal, a questão também no que tange a locação, parece que 

venceu o contrato das vans que transportam os pacientes, 

estão com esse problema de locação também, então é um 

sofrimento enorme, a gente acompanha isso daí, eu acho que 

já passou da hora, a gente não pode ficar protelando, até 

quando as coisas vão acontecer e os pacientes sofrendo? 

Fico feliz pela indicação e quero assinar se tiver essa 

possibilidade, porque é interessantíssimo e a gente tem que 

fazer o melhor aqui e cobrar realmente do secretário de 

saúde, da prefeita para tomar providências. Vereador Milton 

- obrigado vereador Bolacha, é isso aí presidente, 

esperamos providência e que se conscientizem da situação, 

muito obrigado. Presidente – nós que agradecemos vereador 

Milton, essa demanda já vem há muitos e muitos anos e 

sempre fica na promessa vereador Bianchi, só quem tem a 
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doença, só quem está passando por essa enfermidade sabe o 

sofrimento, nós temos que sentir a dor do próximo e o 

gestor tem que sentir a dor do próximo, a hemodiálise é um 

sonho de muitos e muitos anos que está se transformando num 

pesadelo, a prefeita Rhaiza, o governador do estado, o 

gerente de saúde, não importa quem seja, tem que assumir a 

responsabilidade vereador Símon, de resolver o problema da 

hemodiálise, está pior do que gravidez de jumento está 

demorando e nunca vêm à luz do dia, infelizmente está 

faltando é boa vontade política, boa vontade, amor ao 

próximo vereador Milton da saúde, infelizmente é uma coisa, 

vai levar em Dourados, vai levar em Ponta Porã, vai levar 

em Campo Grande, mas só Deus sabe o sofrimento dentro de um 

veículo daquele para quem vai fazer hemodiálise, além das 

dificuldades do sofrimento do transporte, tem que ficar lá 

quatro horas na máquina, quando sai daquela máquina sai 

arrebentado, não consegue nem se alimentar direito e tem 

que retornar para Naviraí sofrendo dentro do ônibus, 

parecendo um pau de arara, que é duro esse ônibus, não tem 

conforto nenhum, fora às vezes que ficaram sentados na 

calçada esperando pela alimentação; a hemodiálise vereador 

Josias já está na hora de acontecer. Solicitou um aparte o 

vereador Josias – era para ser inaugurado dia vinte e três 

de novembro se não me engano, acontece o seguinte, pelo 

convênio que foi feito com a Prefeitura, falta uma 

complementação de verbas, que é pouca coisa para iniciar, 

senão me engano, acho que é em torno de setenta, oitenta 

mil reais, cem mil reais para estourar, o projeto já está 

pronto, só não foi enviado para essa casa de leis que eu 

saiba, eu já cobrei, então agora está faltando vontade da 

gestão encaminhar esse projeto para ser aprovado e começar 

a hemodiálise, está tão fácil, não sei por que as coisas 
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são travadas, a gestão passada ficou travada, não andou, 

não concluiu; infelizmente eu acho que um pouco é falta de 

boa vontade de atender nossa população aqui em Naviraí, 

como disse vossa excelência, não é fácil para quem está 

fazendo esse tratamento. Solicitou aparte o vereador 

Regivan – senhor presidente, queria ver com o senhor, assim 

como o vereador Símon pediu explicação sobre a Caixa 

Econômica, eu queria que o senhor fizesse um pedido em nome 

desta casa, como líder maior, ao governador, ao gerente de 

saúde, Geraldo Resende, à prefeita, para conseguir fazer 

uma reunião com todos os treze vereadores, juntamente com o 

gerente de saúde do estado, governador e com a prefeita, ou 

o que for viável conseguir, para explicar para os treze 

vereadores o que realmente está acontecendo sobre isso e 

assim poderíamos falar a todos os munícipes de Naviraí o 

que realmente está acontecendo, muito obrigado. Presidente 

– eu que agradeço, essa reunião será provocada sim por essa 

presidência, e vereador Josias não falta cem mil reais, 

falta vontade, dinheiro tem e é muito dinheiro na saúde, o 

que falta é boa vontade e amor ao próximo; mas nessa 

legislatura agora eu conto com o apoio de todos os senhores 

vereadores, que vossas excelências entrem nesse pleito de 

cabeça mesmo, precisamos parar um dia, todos os vereadores, 

a prefeita, o gerente de saúde, parar e resolver esse 

problema de uma vez por todas, não é mais cabível um 

município do porte de Naviraí mandar seus pacientes para 

outras cidades; a nossa população que sofre de problemas 

renais, passar por essa tortura, isso é uma tortura e tendo 

o dinheiro, só falta agora vereador Josias, boa vontade 

política da nova gestão. Solicitou um aparte o vereador 

Taquara – presidente, vereadores, a Prefeita tinha que ter 

nos convocado quando ela entrou dia seis, teve a posse dia 
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primeiro e começou a trabalhar dia seis de janeiro, ela 

tinha que convocar essa casa de leis para fazer uma 

extraordinária, porque tivemos um óbito por falta de 

hemodiálise aqui na cidade, acho que todos sabem do caso 

que aconteceu na cidade, então é urgente urgentíssimo, essa 

hemodiálise está igual novela mexicana, só começa, mas 

ninguém sabe quando acaba, essa é a verdade, então ela tem 

que ter bom senso em mandar para essa casa, conversar para 

saber o que está acontecendo e dar uma explicação para a 

população, porque não é fácil, eu tenho parceiros que vão 

fazer hemodiálise, a gente sabe como é o transtorno; então 

Prefeita Rhaiza e gerente Doutor Ronaldo, vamos trazer a 

essa casa de leis o que está acontecendo e nós poderemos 

passar para a população, porque aqui ninguém sabe o que 

está acontecendo e como eu disse, perdemos um paciente por 

falta de hemodiálise, acho que não tem nem trinta dias 

vereador Zé Roberto, obrigado. Solicitou um aparte o 

vereador José Roberto - bom dia presidente, nobres 

vereadores, bom dia imprensa, ouvintes, público; então 

vereador a gente conhece o sofrimento desses doentes 

renais, eu tenho um ente querido que graças a Deus, 

conseguiu ser transplantada, eu acompanhava o sofrimento 

dela junto ao finado Sakae Kamitani fazendo hemodiálise na 

cidade de Umuarama; é de grande valia vereador Milton essa 

indicação de sua excelência, igual o vereador Taquara 

falou, nós perdemos um amigo, um companheiro, o Alcides 

Cavéquia por falta de leito de hemodiálise, então é 

lamentável Presidente Ederson Dutra, a gente que tem uma 

pessoa da família, graças a Deus aconteceu o transplante, a 

minha sobrinha Sandra, sei do sofrimento desse povo; como o 

presidente falou das vans nessas estradas, a gente vê a 

dificuldade, levantar duas horas da manhã para fazer esse 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tratamento, então é como eu falei na sessão passada, nós 

vereadores temos que cobrar, porque dinheiro tem, então 

realmente é falta de gestão e temos que ter um compromisso 

com nossos amigos que tem problema renal, muito obrigado. 

Solicitou um aparte o vereador Luiz Carlos – só para 

complementar o que o vereador Fabiano comentou, a 

hemodiálise da UTI tem uma máquina que está suprindo, eles 

vieram colocar essa máquina na UTI para agilizar esse 

atendimento, então já de imediato já providenciaram isso 

aí, só que não podemos deixar de cobrar para que funcione 

mesmo para todos os pacientes renais. Solicitou um aparte o 

vereador Ricck. Presidente - vereador Ricck o tema já está 

um pouco desgastado e com o adiantado do horário, eu peço 

que o Senhor seja bem sucinto em sua fala. Vereador Ricck - 

a respeito da hemodiálise que o vereador Bolacha disse que 

já começou a funcionar na UTI, eu e mais alguns vereadores 

desta casa de leis, estamos fazendo um levantamento, porque 

parece que o contrato foi assinado em dezembro e na hora 

que fosse assinado o contrato já tinha que entrar em 

funcionamento, mas nós perdemos um amigo por falta dessa 

máquina, então nós vamos levantar essa denúncia que foi 

feita para nós vereadores e vamos tomar as providências 

cabíveis, obrigado senhor presidente. Presidente - peço 

desculpas a todos os vereadores, eu deixei o debate aberto 

em uma indicação, onde só caberia aparte, mas o tema é 

muito relevante, então peço desculpas aos ouvintes e aos 

nobres vereadores. Solicito ao primeiro secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Indicação n° 18/2021 de autoria 

dos Vereadores Josias de Carvalho e Ederson Dutra; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Ronaldo Alexandre, Gerente de Saúde, indicando que seja 
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incluído os dentistas e funcionários de ambulatórios 

particulares, como prioridades no protocolo da vacinação 

contra o COVID-19 na rede pública. O Plano Nacional de 

Operacionalização da Vacina contra a Covid-19, elaborado 

pelo Ministério da Saúde, estabelece uma ordem de vacinação 

para os grupos prioritários. O Ministério da Saúde optou 

por priorizar a vacinação de determinados grupos para 

garantir o funcionamento dos serviços de saúde, a proteção 

dos cidadãos com maior risco para coronavírus, além da 

preservação do funcionamento dos serviços essenciais. 

Corroborando com este, ressaltamos que, priorizem os 

dentistas e funcionários de ambulatórios particulares, no 

acesso às vacinas contra a Covid-19. Portanto, ao serem 

imunizados de forma preferencial beneficiará tanto os 

profissionais da área quanto os seus pacientes. Em virtude 

dos fatos mencionados, vejo a importância para que esta 

indicação seja atendida. Vereador Josias – senhor 

presidente, eu fui procurado por dois dentistas 

profissionais deste município, e fiz esse pedido para 

fortalecer no que tange a agilidade, por serem da saúde e 

por estarem em contato direto com o perigo, principalmente 

dentistas, fica o cara com a boca aberta na cara deles, é 

óbvio que correm riscos, então fiz para fortalecer no 

tocante a agilidade, mas é necessário que esses 

funcionários de dentistas e dentistas particulares façam o 

seu cadastro. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 19/2021 de 

autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Mara Elisa Navacchi 

Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado de Mato Grosso do 

Sul, com providências para o Excelentíssimo Senhor Reinaldo 

Azambuja, Governador do Estado do Mato Grosso do Sul, e 
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Senhor Luís Roberto Martins de Araújo, Secretário de 

Infraestrutura do Mato Grosso do Sul, indicando que seja 

realizada Operação Tapa Buraco ou recapeamento da rodovia 

MS-141. Vereador Fabiano – senhor presidente, ontem fui 

procurado pelo do Corpo de Bombeiros que atendeu um 

acidente com vítima fatal nesse final de semana, uma 

criança de nove anos; o motorista foi desviar de um buraco 

na Rodovia e bateu de frente com outro carro e a criança 

veio a óbito; ele me relatou que a rodovia não tem mais 

condições de trafegar, então o condutor vai a vinte ou 

quarenta por hora ou aumento de acidente vai ser maior 

ainda, então o senhor que tem mais acesso ao líder do 

governo, ao PH e ao Sérgio de Paula, que leve essa demanda 

para eles, porque senão toda semana vai ter acidente e está 

só piorando; com essas chuvas não tinha como fazer operação 

tapa-buraco e nem o recapeamento, mas agora vai dar uma 

estiada e se Deus quiser nós vamos conseguir fazer, 

obrigado. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 6/2021 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Paulo Cesar 

Pontin, apresentando as nossas sinceras condolências pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 01 de fevereiro do corrente 

ano. Paulo Cesar Pontim, aos 47 anos, deixa sua esposa 

Rosana Olivo Pontin e dois filhos, Rafael e Daniel, além de 

familiares e amigos cheios de saudade. A vida tem vários 

mistérios e o maior deles é a morte. Nunca poderemos 

entender o porquê de um ente amado ter que partir. A dor 

que sentimos é imensurável. Nestas horas não há nenhuma 

palavra que possa ser dita que seja capaz de confortar os 

vossos corações. Neste momento de dor e consternação, só 

nos cabe pedir a Deus que lhes ilumine, lhes dê paz e que 
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conforte à toda família, para que possam enfrentar esta 

imensurável dor com serenidade, pois com certeza o Senhor 

Paulo já está ao lado do Senhor cumprindo uma nova missão. 

"Disse-lhe Jesus: Eu sou a ressurreição e a vida. Aquele 

que crê em mim, ainda que morra, viverá; e quem vive e crê 

em mim, não morrerá eternamente." - João 11:25-26. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Presidente - conforme o regimento 

interno da casa, no artigo 142, o tempo de sessão é de duas 

horas, estamos caminhando para esse fim e eu queria 

solicitar a vossas excelências, vereador Símon, vereador 

Josias e demais vereadores, a gente seguir o regimento 

interno desta casa com o prazo regimental; eu vou colocar 

questão de ordem do uso da tribuna, a dispensa ou não, quem 

entender que podemos dispensar a tribuna hoje, permaneça 

como se encontra, quem entender que deverá usar a tribuna 

hoje, se levante. Coloco em votação, questão de ordem, o 

uso da tribuna na referida sessão, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Fica a tribuna dispensada na referida sessão, com 

votos contrários dos vereadores André Ricardo Biscaro e 

Rafael Amancio Volpato. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus declaro encerrada a presente sessão. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e um. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro Secretário 
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Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


